

“表白”家乡 环保“真爱”

本周将揭晓守护申城的环保卫士

每个人的心中,都有一条伴随我们成长的家乡河。家乡河养一方生命,伴随我们成长,家乡河的美,不仅仅是因为那些满载着浓浓乡情、乡韵的温暖记忆,更多的美,是因为那份美丽中,融入了我们的汗水和智慧,融入了我们对家乡的爱。今年初夏,青年报联合阿里巴巴天天正能量等多方共同发起“表白家乡河 真爱益骑行”环保公益项目,100位热爱环保和骑行的青年人,穿越上海的家乡河,用实际行动守护家乡河的美。

在活动中,所有参与者完成了8公里骑行,主办方也相应捐出了正能量奖金,承诺用于申城江河卫士评选。经过为期4个月的申报和评选,本周五将迎来颁奖仪式,获奖名单即将揭晓。

青年报记者 陈诗松



热爱环保和骑行的青年人,穿越上海的家乡河,用实际行动守护家乡河的美。

本报资料图

环保骑行、线上挑战 共为家乡河出力

“在初夏,换上轻薄的衣衫,骑上单车,一起来为保护家乡河加油助力吧!”在今年6月的“世界环境日”前夕,青年报联合多方共同发起环保公益骑行活动,征集热爱环保、热爱运动的市民一起“表白家乡河,真爱益骑行”。

百名“骑士”纷纷穿越苏州河,挑战八公里。到达打卡点后,还接受了“真爱挑战”,在志愿者的引导下,完成与垃圾分类、资源回收再造等有关的游戏任务。成功完成后获得打卡章返回起终点,并写下对于家乡河的真情表白,赢得最终的“真爱完赛奖牌”。

“小行动、大不同”“容颜长青、源远流长”“希望你能和银河系一样清

洁美丽!”……在“表白打卡帖”上,大家纷纷写下自己的参与感言和对家乡河的“表白”,呼吁更多人一起为家乡河的美而助力。

在线下活动圆满收官后,线上挑战活动随即开启。在“世界环境日”当天,24小时垃圾随身带大挑战正式发起,吸引公众参与。挑战规则以24小时为限,呼吁挑战者把自己一天因为个人生活产生的所有垃圾,装在随身携带的“随身垃圾袋”中。在24小时后,进行称重、分类并拍照、分享出来。活动发起后,吸引了众多年轻人怀着挑战心态参与其中,纷纷用图片拼接、图片分享等方式传送到微博或者微信朋友圈。

发起评选报名踊跃 本周将举行颁奖仪式

不仅如此,在骑行活动中,所有参与者完成了8公里骑行,主办方还相应捐出了正能量奖金用于评选。只要在保护上海的家乡河,或是环保方面作过努力和贡献的普通市民、团队都可以报名参与评选。在报名截止后,主办方汇总了所有报名者情况,进行筛选,并邀请评委对初选候选人进行评审。

在这些报名者中,既有集结众多力量的环保团队,也有多年致力于环保的个人志愿者。例如来自崇明生态岛建设的青年志愿者,不忍垃圾涂鸦污染江堤美景,不忍蟹鸟鱼虫丧失生存空间,用40余期的净滩志愿活动向人们展示了当代青年的责任与担当,汇聚青年力量绘画

江堤,展现人与自然的和谐之美。来自高校的志愿者团队,用31年的坚守和传承,进行水环境调查、环保义教、净滩植树等等,因为热爱,所以传承,因为专注,所以卓越。还有红遍申城的“顺手捡跑团”,将跑步与环保这两件美好的事情结合在一起,从十几人的聚会式路跑,到近七百人的捡跑团队,每一个周三周四,每一次深蹲捡拾,都源于对自然的无尽热爱。

最终,主办方将评选出5名“申城江河卫士”,并在本周五举行颁奖仪式,现场将宣布获奖名单,并颁发证书及正能量奖金。颁奖现场上,还将邀请获奖者分享理念和心得,将环保理念植入更多人心中。

社区环保风尚节开幕

电子废弃物变身环保机器人

青年报记者 陈诗松 实习生 张晨曦

本报讯 环保机器人、旧衣手工坊、塑料大变身……近日,泾东社区联合更绿中国在洋泾街道举办社区“环保风尚节”,将变废为宝的环保风尚融入社区绿色发展中。活动还得到了中华环境保护基金会、浦东新区洋泾街道自治办等单位的支持。

环保也自治 机器人惊艳亮相

风尚节现场,开场的社区环保风尚展为大家展示了“环保机器人”“旧衣手工坊”“塑料大变身”“杯中花工厂”“乐活亲子营”等泾东居民环保成果。

泾东社区推动者邵春芳书记作为代表,为大家介绍了一年来携手更绿中国进行社区环保的共建感言,十名优秀社区环保自治志愿者得到表彰,两位志愿者代表分享了环保心得。

“大家好,我是小S,我是泾东居民与更绿中国老师用电子垃圾做出来的,希望大家在环保风尚节玩得开心!”全场的亮点——“环保机器人小S”惊艳登场,这个“环保机器人”正是居民朋友们用近百件各类电子废弃

物加上社区达人加载语音设备制成的。

更绿色的生活触手可及

针对电子废弃物等重点环境问题,更绿中国创始人孔令韬做了主旨演讲,讲述了国内、国际防控电子垃圾的严峻形势,并结合更绿中国的社区、学校实践提出了面向未来的智能生活趋势设想。

结合最早开创上海市实事工程绿色账户工作的经历,他为大家科普了上海市过去十年垃圾分类工作的发展全貌、更绿中国十周年的发展历程以及与大家生活实际挂钩的更绿再生用品。牛奶盒、塑料瓶等废弃物,变身现场的竹子自行车、牛奶盒再生文具、时尚衣服箱包等,这些环保再生用品引起了大家极大的兴趣,更绿色的生活变得触手可及。

遥控器、收音机、鼠标、废旧手机……街道领导、环保专家等嘉宾上台,将这些电子垃圾投入电子废弃物专项回收箱中,为居民们做出电子垃圾规范回收的表率。这款环保神器是更绿中国将2000多个社区回收的牛奶盒循环再生后的特别制作,在上



活动现场嘉宾将电子垃圾投入回收箱。

受访者供图

海大力推动垃圾分类的时代背景下,这是对社区电子垃圾等专项废弃物进行的更精细的管理,泾东社区也因此成为上海为数不多的投放电子产品专业回收设备的社区。接下来,专项回收箱将长期得到更绿中国的日

常规范回收服务。

风尚节最后还安排了一场环保公益市集活动,热心环保的居民朋友们带来了各式各样的闲置宝贝,现场成为“绿色海洋”,居民在彼此交流、物尽其用中满载而归。